

综合·要览

河南省反虚假信息诈骗中心洛阳分中心成立,市公安局、银行、通信运营商均派专人进驻
三方联手,帮您追回被骗钱财

□记者 陈兵 特约通讯员 李辉

昨日,河南省反虚假信息诈骗中心成立,这是全国第一家省级反虚假信息诈骗中心,在洛阳、郑州各设一个分中心。同日,河南省反虚假信息诈骗中心洛阳分中心揭牌。市公安局、银行、通信运营商三方联手,在接到诈骗警情后,第一时间关停、封堵诈骗电话,启动紧急止付,对相关银行账户进行冻结,分秒必争,打击虚假信息诈骗。

1 成立反虚假信息诈骗分中心,打击防控虚假信息诈骗犯罪

反诈骗分中心办公地点设在市公安局交警支队五楼,由市公安局,中国工商银行、中国农业银行、中国银行、中国建设银行、交通银行、邮政储蓄银行,中国联通、中国电信、中国移动、中

国移动呼叫中心(10086)11家单位组成。市公安局、银行、通信运营商三方均派专人进驻。

以往,打防虚假信息诈骗犯罪存在“防范难、查询慢、冻结不及时”等问

题。反诈骗中心的成立意味着,打击和防范虚假信息诈骗,警方不再唱“独角戏”,而是把通信商、银行等各方纳入同一个平台,三方合署办公、跨界联动,打击防控虚假信息诈骗犯罪。

2 三方联手,各有撒手锏

市民报警后,通信商可在第一时间关停、封堵诈骗电话,银行部门马上启动紧急止付,冻结相关银行账户,去掉以往打电话、发协查传真等环节,提高反应速度。

●通信运营商:封杀诈骗电话

诈骗分子会虚拟政府部门、金融、服务行业的电话号码进行诈骗。反诈骗中心启用后,当骗子使用虚拟电话号码时,系统能主动识别这个号码,将其纳入诈骗电话黑名单并进行拦截。

对市民报案后提供的诈骗电话号

码,经审核、比对和分析后,系统将在第一时间把这些电话号码关停。

●银行:紧急止付、冻结账户

警方获取诈骗嫌疑人账户或受害人账户,经快速查证属实,将对所有关联账户冻结、资金止付。

●警方:精准打击诈骗犯罪

反诈骗中心可以实现精准打击。对案值较大的案件,反诈骗中心在前期处置后,会在第一时间将案件向市公安局打击虚假信息诈骗大队进行通报并进行侦查。

另外,作为省级反诈骗中心,全省各地110在接到虚假信息诈骗警情后,将在第一时间录入反虚假信息诈骗系统,然后根据地域划分,豫东、豫南的警情推送至郑州分中心,豫西、豫北的警情推送至洛阳分中心。两个分中心负责本市及负责区域推送的诈骗涉案电话的快速阻断及涉案资金的快速止付冻结。

反诈骗中心还将依据警情变化,每日发布预警信息和新型诈骗手法,对群众进行提醒。

3 被骗后咋办? 赶快拨110

●拨打110越早,追回损失越快
问:发现中了网络、电信诈骗的圈套,怎样尽快挽回损失?

答:反诈骗中心全年无休,实行7×24小时工作模式,不另外设电话,市民拨打110即可。

警方提醒,如遇到虚假信息诈骗,要在第一时间拨打110报警,按照接警员的提示,准确简单地报出银行卡号和骗子的电话号码,便于公安机关快速处理。早一秒报案,早一点说清,就会给公安机关赢得宝贵的时间,最大限度地挽回经济损失。

●只受理已成事实的诈骗案件

问:收到诈骗信息,但没上当受骗,警方会受理吗?

答:目前,反诈骗中心只受理已成事实的诈骗案件,对被骗金额在5000元以上的予以立案;在5000元以下的,市民报案后作为治安案件受理,在第一时间挽回群众损失。

●所有银行卡用户均受保护

问:持其他银行的银行卡,被盗刷后有望快速追回吗?

答:除了六大国有银行,反诈骗中心还有民警24小时轮班值守,与我市其他各家银行进行对接,使市民被骗的钱有望被及时追回。



世界触手可及

热烈庆祝中国电信河南公司
率先建成“全光网络”

河南电信响应省委、省政府号召,推进“宽带中国 光网河南”建设,使全省所有城区、农村乡镇及重点行政村100%光纤覆盖,惠及1000万户家庭。

以全光纤接入高速互联网为基础,为我省互联网、电子商务、云计算、大数据、物联网等新应用新产业提供强力网络支撑,全力推进“互联网+”在我省经济社会各领域的全面落地!



装宽带就拨10000号

电信手机加油(中石化、中石油)每升省3角钱、大张超市每周五/六/日购物九五折(加油优惠指定套餐)

客服热线10000